
แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย 

ส าหรับเด็กอายุ 3 ปีขึ้นไป 

เรื่องราวส่ิงต่างๆรอบตัว หน่วยจัดประสบการณ์ ส่ิงของเครื่องใช้ 

หน่วยจัดประสบการณ์ย่อย ส่ิงของเครื่องใช้ในห้องเรียน 

1.กิจกรรมกลางแจ้ง 

2.  สาระการเรียนรู้ 
1.  สาระท่ีควรเรียนรู้ 

            การเล่นกลางแจ้งเป็นการส่งเสริมให้เด็กรู้จักการเล่นแบบมีกฎกติกาและการเล่นร่วมกันกับ
ผู้อื่นการเล่นเกมส่งบอลให้เพื่อนเป็นการส่งเสริมให้ร่างกายของเด็กแข็งแรง 
     2.  ประสบการณ์ส าคัญ 
            -  การเล่นและท ากิจกรรมร่วมกับผู้อื่น 
3.จุดประสงค์การเรียนรู้ 

 3.1เพื่อให้เด็กได้รู้จักการเล่นร่วมกับผู้อื่น 

 3.2 เพื่อให้เด็กรู้จักการเล่นแบบมีกฎกติกา 

 3.3เพื่อเสริมสร้างกล้ามเนื้อมัดเล็กและมัดใหญ่ให้ใช้งานได้อย่างคล่องแคล่ว 

4.วิธีการด าเนินกิจกรรม 

 ขั้นน า ครูและเด็กเดินเข้าแถวลงสู่สนาม 

                1.ครูและเด็กออกก าลังกายท่าพื้นฐาน 

   - ตบมือเหนือศีรษะ 10 ครั้ง 

   - สลัดมือ 10 ครั้ง 

   - วิ่งเหยาะๆอยู่กับท่ี 10 ครั้ง 

   - กระโดดอยู่กับท่ี 5 ครั้ง 

 ขั้นสอน 

 1.ครูแนะน าอุปกรณ์ในการเล่นเกม วิ่งส่งบอลให้เพื่อน มีลูกบอล และกรวยจราจร  

 2.ครูสาธิตการเล่นเกม ส่งบอลให้เพื่อน ให้เด็กๆดู 

 3.กติกาการเล่นเกม 

  3.1 แบ่งผู้เล่นออกเป็นสองทีม ทีมละ 4 คน ยืนเข้าแถวต่อท้ายกัน โดยคนแรกยืนถือลูกบอล 

  3.2 เมื่อได้ยินเสียงนกหวีดดังคนแรกวิ่งถือลูกบอลวิ่งอ้อมกรวยกลับมาส่งบอลให้เพื่อนท่ียืน

ต่อล าดับต่อไป 

  3.3 คนท่ีอยู่ล าดับต่อไปรอรับลูกบอลจากเพื่อนแล้ววิ่งส่งให้คนต่อไปจนครบ 4 คน ทีมไหนวิ่ง

ครบก่อนทีมนั้นชนะ 



 

      4.เมื่อเด็กๆเข้าใจแล้วครูให้เด็กเล่นเกมทีละคนจนครบ 

 ขั้นสรุป 

ครูและเด็กร่วมกันสรุปถึงประโยชน์ของการเล่นเกมส่งบอลให้เพื่อนว่าท าให้เด็กๆมีความสนุกสนานและมี

ร่างกายท่ีแข็งแรง  

5.ส่ือวัสดุอุปกรณ์ 

 5.1 ลูกบอล 2 ลูก 

 5.2 กรวยจราจร 2 อัน 

 5.3 นกหวีด 

6.การประเมินผล 

 6.1 สังเกตการเล่นเกม 

 
 


